
名古屋市では男女共同参画社会の実現に向けて、さまざまな取り組みをしています。 
しかしながら、仕事や暮らしの場において、性別による格差が解消されているとは言えな

い現状があります。 
そこで今回、仕事や暮らしにおける性別による格差や意識など、さまざまな問題について

おたずねし、今後の男女平等参画推進施策を考える際の参考とさせていただきます。 

② 男女平等参画について 

 

 

 

 

 

 

※各図表の「Ｎ」は、回答者数を表しています。 

問９ 男女平等参画に関係する言葉のうち、あなたが見たり聞いたりしたことがあるものを

お答えください（○はいくつでも） 

Ｎ＝842 

 
 
問 10 男性の家事参画について、あなたの考えに近いものはどれですか。（○は１つだけ） 

 

22.7%

7.5%

49.6%

79.0%

36.0%

37.6%

8.2%

4.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

女子差別撤廃条約

ポジティブ・アクション

（積極的改善措置）

ジェンダー

（社会的・文化的に形成された性別）

男女雇用機会均等法

女性活躍推進法（女性の職業生活における

活躍の推進に関する法律）

仕事と生活の調和

（ワーク・ライフ・バランス）

見たり聞いたりしたものはない

無回答

男性は家事をしない方がよい

1.7%

結婚したら家事を

した方がよい

7.6%

子どもができたら家事を

した方がよい

6.9%

男性も日常的に家事を

した方がよい

67.8%

その他

6.4%

わからない

2.9%

無回答

6.8%

現在、女性の社会進出は進んでいますが、結婚や出産を機に、仕事を続けたくても離職を

せざるを得ない女性もいます。そういった女性が仕事を続けるには、社会制度だけでなく、

男性が家事に参画するなど仕事と家庭の負担を夫婦で分かち合うことも求められています。 
Ｎ＝842 



【雇用などの場における男女の待遇について】 
問 11 雇用などの場において男性が優遇されていると思うものは何ですか。 

（○はいくつでも） 

Ｎ＝842 

 
 

問 12 雇用などの場において女性が優遇されていると思うものは何ですか。 

（○はいくつでも） 

Ｎ＝842 

 

49.8%

53.4%

13.8%

9.5%

49.5%

34.1%

5.2%

1.8%

10.2%

9.7%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

賃金

与えられる仕事の範囲や権限

職場の設備・環境

研修の機会

昇進の機会

仕事への貢献に対する期待

福利厚生

その他

特にない

わからない

無回答

1.1%

15.0%

18.8%

2.4%

1.1%

4.6%

20.3%

3.7%

36.6%

19.2%

3.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

賃金

与えられる仕事の範囲や権限

職場の設備・環境

研修の機会

昇進の機会

仕事への貢献に対する期待

福利厚生

その他

特にない

わからない

無回答



問 13 あなたはこれまでに、あなたに対する性別を理由にした言動（「女のくせに…」「男の

くせに…」など）で嫌な思いをした経験はありますか（○は１つだけ） 
Ｎ＝842 

 
≪問 13 で１と答えた方（性別を理由にした言動で嫌な思いをしたことがあると答えた方）に

おたずねします。≫ 

 

問 14 それはどんな内容でしたか（○はいくつでも） 
Ｎ＝842 

 

ある

31.4%

ない

56.9%

わからない

10.0%

無回答

1.8%

48.9%

44.3%

22.3%

15.5%

4.2%

9.1%

6.8%

19.7%

15.9%

5.3%

3.4%

1.9%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

仕事に関すること

夫婦に関すること（夫婦の役割分担など）

家族に関すること（夫婦に関すること以外）

地域（町内会、ボランティア活動

など）に関すること

友人に関すること

学校（専攻、部活動、ＰＴＡ活動など）

に関すること

交際相手に関すること

外見に関すること

趣味・嗜好に関すること

その他

答えたくない

わからない

無回答



≪すべての方におたずねします。≫ 

 

問 15 本市が開設する男女についての悩みごとの相談窓口について、あなたが知っていたも

のをお答えください。（○はいくつでも） 
  Ｎ＝842 

  
問 16 男女平等参画についてご意見がございましたら、ご自由にお書きください。 

・ 女性側がどれほど平等を訴えても、男性側の意識が変わらないかぎり変化しないのではない

か。女性にも主張する必要はあるが、相手が受け入れて変化することが期待できなければ、

どれほど行動しても無意味だとあきらめてしまうのでは。男性に、もっとこの問題に関心を

持ってほしい。そして関心を持って考えが変わったなら、まわりに発信してもらえたら、な

お良いと思う。 

・ 女性の発する言葉、意見をまだまだ軽視する傾向にあると思います。 

・ 男性も女性も気軽に産休、育休がとれる社会であってほしい。 

・ 男女関係なく実力のある人また人間性などできめることが大事だと思います。 

・ 男だから女だからという差別はよくないと思うが、区別は必要だと思う。すべて男女平等で

はなく、それぞれの役割を大切にすることが大事だと思う。 

ほか   

9.7%

1.4%

13.3%

76.5%

4.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

イーブルなごや相談室

「女性のための総合相談」

名古屋市男性相談

名古屋市配偶者暴力相談支援センター

特にない

無回答

本市では、男女についての悩みごとの相談先として、３つの相談窓口を開設しています。 

・女性の相談窓口「イーブルなごや相談室『女性のための総合相談』」 

・男性の相談窓口「名古屋市男性相談」 

・配偶者からの暴力に関する相談窓口「名古屋市配偶者暴力相談支援センター」 


